

# 2024年“金融教育宣传月”温州银行业在行动

工商银行温州分行

## 深耕金融宣教田 绘就消保新蓝图

为积极响应国家金融监督管理总局浙江监管局的号召,工行温州分行于2024年“金融教育宣传月”中,精心策划并全面启动了“金融消费者权益保护教育宣传月”系列活动,这些活动在温州各地扎实开展,引起积极的社会反响,取得显著积极的宣传效果。

永嘉支行在岩头镇周宅村文化礼堂设立宣传点,通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向村民普及防范非法集资、识别假币、保护个人金融信息等知识。特别针对老年人群体,强化养老诈骗防范教育,让金融知识惠及更多农村群众。瑞安支行则联合瑞安市金融工作服务中心走进汀田街道汀七村,开展反洗钱及防诈骗宣传,以案说法。

同时,工行温州分行不忘教育阵地,将金融知识送进校园。在教师节当天,分行营业部为温州肯恩大学的教师们送上了节日祝福与金融知识手册,并邀请双语讲师进行金融知识讲解,确保每位教师



都能获得实用的金融知识。瓯海支行则针对学生及家长群体,开展防范电信诈骗宣传活动,通过发放宣传折页、提供金融便民服务等方式,增强师生的反诈防骗能力。

华夏银行温州分行

## 普及金融知识 共筑安全环境

在金融市场日新月异的今天,金融知识的普及成为连接银行与消费者的重要桥梁。华夏银行温州分行全面启动“金融教育宣传月”活动,通过一系列精心策划、形式多样的宣传活动,不仅提升了公众的金融素养,还增强了市民的风险防范意识,让金融服务更加贴近人心。

在校园,针对青少年,该行深入温州市某职业学校,为高一金融专业新生带来了一场别开生面的金融教育课。通过生动案例、互动问答加深理解,引导学生远离非法金融活动,筑牢校园金融安全防线。

同时,深入乡村,该行联合公益组织,为老年人带去防诈骗宣传,通过视频案例、有奖问答等形式,揭露常见诈骗手段,增强老年群体对网络诈骗的防范能力,拉近金融与“银发”一族的距离。

此外,华夏银行温州分行还充分利用营业网点



这一服务一线,设立咨询台,举办讲座,围绕防诈骗、存款保险等内容,开展“面对面”宣传。消费者纷纷表示,通过活动增长了知识,增强了防骗能力,对日常生活和投资理财大有裨益。

浦发银行温州分行

## 金融教育双线并进 温暖特别的你我

为积极响应国家关于加强金融消费者教育和风险防范的号召,浦发银行温州分行在温州金融监管分局的统一部署下,双管齐下,分别深入乡村与校园,以“特别的爱给特别的你”为主题,开展了一系列别开生面的金融知识宣传活动。

在永嘉县珠岙村,浦发银行温州分行设立了“乡村金融知识宣传站点”,通过乡村大喇叭,将金融知识送到田间地头。宣讲团用方言讲解,让老年村民更易接受,内容涵盖防范电信诈骗、非法集资、假币识别等,有效提升了村民的金融素养和防骗能力。同时,互动游戏和现场解答,让金融知识在欢声笑语中深入人心,为乡村金融安全筑起了一道坚实的防线。

另一边,在温州理工学院经济与管理学院,浦发银行温州分行则借助“开学季”的契机,将金融知识送进了校园。通过生动有趣的讲座、互动问答和



职业技能体验,如手工点钞等,激发学生们对金融知识的兴趣。校园内的金融教育基地更是成为亮点,展板、互动游戏区等多样化形式,让师生们在轻松愉快的氛围中学习金融知识,增强了自我保护能力。

招商银行温州分行

## 创新形式受热捧 金融知识入人心

9月,招商银行温州分行联合温州大学商学院及多家金融机构,在温大商学院及拱瑞社区成功举办“金融反诈进校园”与“金融为民谱新篇”系列宣传活动,通过一系列创意十足的方式,提升了大学生及社区居民的金融素养与防骗能力。

在温州大学商学院内,招行以《小宝号时间列车》为蓝本,巧妙融入大学生职场场景,通过生动案例,深入浅出地讲解了金融诈骗防范、个人信息保护及银行卡安全使用等知识。

此外,招行还精心打造了金融集市,设置反诈打卡墙、互动体验区等,让学生在游戏中学习金融知识,提高防骗能力。特别是“反诈直播间”和知识竞赛,更是激发了学生们的浓厚兴趣,现场气氛热烈。

招行温州分行行长袁森表示,针对大学生群体,招行不断创新宣传方式,力求以更贴近年轻人的形式普及金融知识,这是金融机构应尽的社会责任。



而在拱瑞社区,招行则创新性地以文艺晚会的形式,将金融反诈知识融入快板、表演唱等节目中,让居民在欣赏节目的同时,也能学到实用的防骗技巧。这种寓教于乐的方式,受到了居民们的热烈欢迎。

中信银行温州分行

## 融合传统文化 创新金融宣传新风尚

中信银行温州分行在金秋9月,以“金融为民谱新篇,守护权益防风险”为主题,巧妙融合中华优秀传统文化元素,特别是汉服文化的独特魅力,为金融知识普及活动注入了新的活力与内涵,赢得了广大群众的热烈反响与好评。

活动现场,该行工作人员身着精美的汉服,不仅展现了汉服之美,更通过这一独特形式,传递出“诚实守信”这一金融行业的核心价值。在浓厚的传统文化氛围中,消费者们被引导参观金融教育基地,通过互动问答、观看宣传视频等方式,深入了解防范金融诈骗、识别非法集资等实用知识,有效提升了金融素养和风险防范能力。

中信银行温州分行还特别注重“以义取利”的金融文化理念,通过真实案例讲解,深入浅出地剖析了养老领域非法集资、电信网络诈骗等常见陷阱,教育消费者如何增强防范意识,成为“金融明白人”。同时,该行还关注老年群体的金融需求,推出



了一系列贴心服务,如“集印章八步曲”活动,结合金融灯谜游戏、中秋月饼品尝等趣味环节,让老年人在享受传统文化乐趣的同时,也能轻松学习金融知识,跨越“数字鸿沟”。

广发银行温州分行

## 送金融知识下乡 为乡村振兴护航

2024年金融教育宣传月期间,广发银行温州分行深入乡村,以一系列接地气、重实效的金融知识普及活动,为乡村金融发展注入新活力。

9月,广发银行温州分行走进永嘉县瓯村,以“担当新使命、消保县域行”为主题,通过创意十足的“我为村民刷面墙”活动,将金融知识以图文并茂的形式展现在村民眼前,让金融知识融入村民的日常生活。同时,现场金融讲座与互动问答环节,深入浅出地讲解了存款保险、反诈防骗、个人征信等实用知识,增强了村民的风险防范意识和金融素养。

为积极响应国家乡村振兴政策,该行还联合中国人民银行温州市分行,在永嘉县瓯村文化礼堂举办“购买国债 助力乡村振兴”活动。通过展板、资料及有奖问答等形式,详细介绍国债的安全性及收益优势,激发了村民对国债投资的兴趣。国债发行日,更是为老年客户开通“绿色通道”,确保他们顺



利购买,享受金融红利。此外,广发银行温州分行还推进金融知识“进社区”项目,针对老年群体开展定制化金融教育服务。行长亲自带队,深入社区解答金融疑问,帮助村民识别金融风险,树立理性投资观念。

兴业银行温州分行

## 深化金融普及 共守消费防线

兴业银行温州分行于2024年9月启动了以“金融为民谱新篇,守护权益防风险”为主题的“金融教育宣传月”活动,旨在强化金融服务的普惠性、多样性和可及性,同时提升公众金融素养与风险防范意识。

活动期间,兴业银行温州分行多措并举,深入各个领域,传播金融知识。在幼儿园,兴业银行温州鹿城支行以“货币变形记”为主题,通过趣味故事和互动游戏,为孩子们种下金融知识的种子,引导他们树立正确的金钱观。

在企业,兴业银行温州永嘉支行在申乐股份有限公司开展反诈防骗与理性投资宣传,发放宣传资料200余份,惠及300余人。

在小区,兴业银行乐清支行更是将金融知识融入传统文化,通过“中秋节猜灯谜”活动,将金融知识以寓教于乐的方式传递给社区居民,既增添了节



日氛围,又提升了居民的金融素养。此外,兴业银行温州市中支行还走进商圈,挨家挨户为商户送上银行卡安全、贷款成本、反洗钱等实用金融知识,以“沉浸式”体验增强商户的金融安全意识。

浙商银行温州分行

## 金融知识“五进入” 全力守护消费安全

9月1日,浙商银行温州分行正式启动2024年“金融教育宣传月”,以“金融为民谱新篇,守护权益防风险”为核心,围绕监管要求、银行特色及公众需求,精心策划了一系列金融知识普及活动。

活动期间,该分行通过“五结合”策略,推进金融知识“五进入”,即进入社区、乡村、学校、企业及网络,广泛宣传反诈防非、理性投资等内容,切实提升公众风险防范意识。同时,借助数字化手段,丰富“线上+线下”宣传渠道,将金融知识普及及嵌入客户服务各环节,确保金融知识触手可及。

针对乡村居民,浙商银行温州分行下沉服务重心,开展“金融宣讲乡村行”,以方言为桥梁,深入田间地头,为村民讲解存款保险、防骗技巧等,助力农村金融环境健康发展。面向银发群体,则通过中秋游园会、反诈讲座等形式,寓教于乐,增强老年人金融安全意识。

此外,该行还走进校园,为青少年普及金融知



识;深入企业、厂区,为新市民群体提供防范非法集资、账户安全等金融知识培训。据统计,活动期间浙商银行温州分行累计开展“线上+线下”活动45场次,惠及消费者超4万多人。

恒丰银行温州分行

## 社区反洗钱教育 守护银龄财富安全

在2024年“金融教育宣传月”的推动下,恒丰银行温州分行于9月19日深入龙湾龙水社区,开展了一场旨在提升公众反洗钱意识的宣传活动。

活动现场,不少老年人表示自己不懂如何理财,但经常接到各种自称“投资项目经理”“资深理财专员”的营销电话,一直向他们灌输如何把退休金、社保钱、养老资金等资金进行“钱生钱”。工作人员赶忙向在场人员发放名片并鼓励大家在收到不明人员的各类营销短信和电话时,可以随时向该行工作人员进行咨询,呼吁大家若发现各类洗钱违法活动线索,应及时向金融机构、公安机关或人民银行进行举报,切实保护自身和社会大众的财产安全。随后,工作人员重点围绕非法集资陷阱和养老投资骗局等内容展开宣讲,为老年人详细讲解当下热门的养老服务、投资养老项目、低价代办养老保



险和“专家的特效药”等骗局的惯用套路和目前最新的养老洗钱手法,通过真实案例分析,手把手教大家如何有效预防洗钱犯罪活动,进而让老年人深刻明白天上不会掉馅饼。

杭州银行温州分行

## 金融智慧启航 共筑财富防护墙

近日,杭州银行温州分行及其下属支行在金融知识普及方面展现出创新活力,通过一系列精心策划的活动,从多个维度出发,共同守护公众的“钱袋子”。

苍南支行深入基层,走进湖里村“长者食堂”,为老年群体送去贴心的金融服务。通过生动的案例讲解和互动问答,老人们学会了如何识别养老诈骗的常见手法。同时,工作人员还耐心帮助老年客户安装“国家反诈中心”APP,并教会他们如何使用。

杭州银行温州科技支行则将征信知识宣传带进了企业,通过趣味互动的方式,向企业员工普及征信的重要性以及查询、维护信用记录的方法。同时,该行还通过典型案例警示教育,提醒企业员工远离非法“征信修复”陷阱。

在温州商学院,杭州银行携手多方力量,为新生们送上了一堂别开生面的金融反诈第一课。通



过结合热门元素的趣味活动,如“悟空护‘新’”等,让反诈知识深入人心。瓯海支行则利用中秋佳节开展活动,通过开设金融小课堂和制作花灯等,让公众学到防骗技巧。